

Знамя Ударника

Орган Беловского райкома ВКП(б) и райисполкома.

ВОСЬМОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Белово (Кузбасс),
Новосибирской области

Цена 6 коп.

ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ САМОКРИТИКИ

Из 35 первичных парторганизаций по району на 10 мая отчетно-выборные партийные собрания прошли по 33 первичным парторганизациям. В большинстве своем отчетно-выборные собрания проходили на высоком идейно-политическом уровне и развертыванием большевистской критики и самокритики в работе секретарей парткомов, парторгов, а также и руководства РК ВКП(б). На всех партсобраниях чувствовался большой политический рост новых активистов, из которых многие пришли в руководство парторганизациями. Видно из следующего: из 75 членов парткомов, секретарей парткомов и парторгов вновь избрано 33 человека. Эти 33 человека впервые пришли в руководство парторганизаций. Из 8 секретарей парткома вновь избрано 3 чел и парторгов избрано вновь 16 человек.

Явка коммунистов на партсобрания к общему составу парторганизаций составляет 89 проц., а по 14 парторганизациям явка была 100 процентов.

Выступало в прениях по отчетным докладом секретарей парткомов и парторгов 301 чел, или 71 проц. к числу присутствующих, а приняло участие в голосовании 100 процентов.

По 27 парторганизациям отчетно-выборные партсобрания признали работу секретарей парткомов и парторгов неудовлетворительной.

Вместе с положительными фак-

тами мы также имеем факты и нарушения инструкции ЦК ВКП(б) и устава нашей партии. Так в первичной парторганизации дистанции пути избрали парторгом члена партии с годичным партстажем, а по уставу парторгом может быть только член партии с 2-х годичным стажем. В первичной парторганизации Ст. Пестеревского сельсовета, проводивший отчетно-выборное партсобрание, кандидат в члены бюро РК ВКП(б) тов. Ключев и парторг т. Старченков на партсобрании допустили сочувствующих. По обоим этим фактам были приняты меры, т. е. обсуждены на бюро РК ВКП(б), в первом случае выборы были отменены и проведены вновь, во втором случае было крепко указано тов. Ключеву и парторгу тов. Старченкову на их безответственность в этом вопросе.

Райкому партии сейчас нужно серьезное внимание обратить на работу с вновь избранными секретарями парткомов и оказывать повседневную практическую помощь в организации партработы. В ближайшие дни необходимо провести совещание с вновь избранными товарищами и рассказать как они должны организовать партработу у себя в первичной парторганизации.

Вновь избранным парткомам и парторгам необходимо организовать большевистское выполнение решений, принятых на отчетно-выборных партсобраниях.

И. Ершов.

Секретарь РК ВКП(б).

Очковтиратели из Ленинской МТС

5 мая 1938 г. на выездном заседании бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома, директор Ленинской МТС т. Агеев, зам. директора по политчасти т. Оиниц и старший агроном т. Медведев, дали обещание закончить посевную кампанию всех зерновых культур по МТС не позднее 8 мая.

С этой целью они пообещали дать тракторы в помощь отстающим колхозам, 18-я годовщина Октября" 1 трактор ЧТЗ и 1 колесный, колхозу "Красноармейская звезда"—2 колесных трактора и колхозу "Плодоовощь"—2 колесных трактора.

8 мая уже давно прошло, но ни в один колхоз обещанные тракторы не пришли, а имеющиеся 2 трактора в колхозе "18-я годовщина Октября" из-за поломок больше стоят, чем работают.

Следует этих очковтирателей заставить выполнить свои обещания.

Калашников.

Холатное отношение к уборочному инвентарю

В колхозе им. Тельмана, Пермьяковского сельсовета, снокосилки, конные грабли стоят в поле с 1937 г. и председатель колхоза Калинин не принимает мер к тому, чтобы проверить их исправность и, если потребуется, сдать своевременно в ремонт. "Зачем,—говорит Калинин,—ведь мы еще не скоро поедим косить". Не убрана с поля и сложная молотилка.

Грудненко.

СВЕДЕНИЯ о ходе сева по сельсоветам на 10 мая 1938 года

№ п. п.	Название сельсоветов	Посеяно яровых (без подорожниковых трав)	% выполн. плана
1	Артыштинский	1381	100
2	Копеевский	3718	100
3	Беловский	3072	99,4
4	Беловский	1272	98,6
5	Зареченский	2926	97,5
6	Бачатский	3900	97,4
7	Ст.-Пестеревский	3345	84,8
8	Менчерецкий	2486	83,1
9	Караганский	1931	79,7
10	Моховский	1077	76,0
11	Коноваловский	2129	72,3
12	Поморцевский	2536	70,7
13	Уропский	1115	69,2
14	Пермьяковский	772	69,1
15	Теплогорский	334	69,1
16	Чигирский	389	64,7
17	Рямовской	798	63,3
18	Сартаковский	1201	50,9
19	Чекмаревский	196	49,1
20	Каралдинский	171	45,3
21	Пнюшенский	402	40,4

Всего по колхозам 35163 81,8

Зав. райзо **Первушкин**.
Инспектор по учету **Артемьев**.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КАЗАХСТАНЕ

8 мая в столице Казахстана—Алма-Ата начались первые предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Казахской ССР. На предвыборное собрание рабочих, служащих и специалистов паровозного и вагонного депо станции Алма-Ата пришло 970 человек.

Первым нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета Казахской ССР—говорится в резолюции, принятой участниками собрания,—мы выдвигаем того, кто обеспечил трудящимся социалистическую родину ра-

достную, счастливую жизнь, под чьим руководством Казахстан превратился из аграрно-феодалной царской колонии, в цветущую индустриально-аграрную союзную социалистическую республику. Мы выдвигаем нашего родного учителя вождя мирового пролетариата товарища Сталина.

Мы выдвигаем кандидатами в депутаты Верховного Совета Казахской ССР—товарищей В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, Л. И. Микояна. (ТАСС).

НАЧАЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА АРМЯНСКОЙ ССР

Ереван, 9 мая. Округные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета Армянской ССР.

Округная избирательная комиссия Шихларского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты Мейти Исмаила Оглы Гамбаралиева—председателя сельсовета

селения Агуды.

Округная избирательная комиссия Бриакотского избирательного округа зарегистрировала кандидатом в депутаты знатную дочь колхоза «Интернационал», селения Сислан, беспартийную, товарищ Нанагюль Саркисовну Аругянян.

В ПЕСТЕРЕВО ПЛОХО ГОТОВЯТСЯ К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ

В Пестеревском сельсовете отсутствует работа агитаторов на избирательном участке. В колхозе имени Калинина до сих пор еще не раскреплены агитаторы на участках, это говорит за то, что партийная организация плохо руководит агитаторами.

В период посевной кампании не было ни одного семинара и совещания

агитаторов.

10 мая директору НСП тов. Пигареву было поручено обеспечить явку учителей—агитаторов на совещание, но Пигарев не сказал об этом ни одному из учителей и сам не явился. Совещание не состоялось. Это повторяется со стороны Пигарева не первый раз.

Т. Чистякова.

Планерные гонки

30 мая в Туле открываются 13-е Всесоюзные планерные соревнования. В их программе—парящие и фигурные полеты. Кроме того, впервые в Союзе состоится планерные гонки на сто километров. Участниками соревнований до 9 мая записалось 12

команд. В каждой из них—два планериста и пилот. Всего будет состязаться более 20 команд. Из мастеров советского планеризма в соревнованиях примут участие товарищи: Ильченко, Расторгуев, и М. Романов. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(С 1 по 10 мая)

После поражения на северном участке Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги, японское командование стянуло в конце апреля в южную часть провинции Шаньдун около 150 тысяч солдат и начало новое наступление на Суйчжоу—большой город, расположенный на пересечении Тяньцзинь-Пукоуской и Лунхайской железных дорог. Китайские войска, воспользовавшись тем, что японцы ослабили другие фронты, начали общие наступления на всех фронтах.

В южном Шаньдуне, потерпев неудачу непосредственно на линии Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги, японцы продвинули вперед свой левый фланг восточнее железной дороги. Правый фланг японцев задерживается в Исяне. Линия фронта растянулась до 40 километров, удлинились пути связи японцев с тылом.

Это позволило китайским частям задержать продвижение японцев. Китайские войска, героически защищаясь, перешли на ряде участков в контрнаступление. В последних боях в районе Пусяня японские войска потеряли не меньше 2300 человек убитыми. В провинции Шаньси китайские войска вторую неделю ведут успешное наступление с запада. Очитив от японцев ряд крупнейших городов в западной части Шаньси (Пусянь, Личин, Сисянь и другие), китайские части подошли к единственной в провинции железной дороге Датун-Пучжоу. По последним сведениям, китайцы уничтожили японские гарнизоны в 12 городах. Отдельная китайская колонна, действующая в японском тылу, в юго-восточной части Шаньси, заняла города Чанчжи, Гангон и Янцзи.

В Центральном Китае положение без перемен. (ТАСС).

УЧИТЕЛЯ ПЕРМЯКОВСКОЙ ШКОЛЫ НЕ ВЕДУТ АГИТРАБОТЫ СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В школах Пермьяковского сельсовета имеется 7 учителей, все они с их согласия прикреплены к десяти дворам для агитационной работы. Как культурная сила на селе они должны были показать пример, по мочь в работе остальному активу села, а получается наоборот. Актив села (из колхозников) ведет работу и по десятидворкам и по культстанам, учителя же бездействуют, не ведут совершенно никакой работы

по десятидворкам, не говоря уже о работе, которая должна проводиться в культстанах.

На семинарах агитаторов учителей редко можно видеть, часто они отговариваются, а если кто придет, то, поднимет смех, шутки и обязательно совет семинар своим не серьезным отношением.

Такие действия не в лицу советским учителям.

А. Н.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Округная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР по Беловскому избирательному округу № 380 находится в Белово, Дом Советов, комната № 19, телефон № 88.

Дни занятий—ежедневно, с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Округная избирательная комиссия.

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И МУССОЛИНИ

3 мая в Рим приехал диктатор фашистской Германии Гитлер в сопровождении целой свиты чиновников и телохранителей.

В Риме Гитлер ведет переговоры с Муссолини о новых разбойничьих нападениях на мирные страны.

Грабительские аппетиты италогерманских фашистских захватчиков растут с каждым днем. Обнаглевшие агрессоры совершенно открыто ведут интервенцию против испанского народа. Фашистская Италия заручилась согласием Англии на призвание захвата Абиссинии. Германия, при попустительстве Франции и при прямом покровительстве английского правительства, захватила Австрию.

В настоящее время Гитлер и Муссолини обсуждают планы очередных захватнических действий.

Германия, как известно, стремится захватить Чехословакию. Но Чехословакия имеет договор о взаимопомощи с Францией и СССР. Гитлер добивается от Муссолини не только полного одобрения своих грабительских планов, но и заключения военного союза для совместного выступления против Франции, если она выступит в защиту Чехословакии.

Кроме того, Гитлер и Муссолини ведут переговоры о разделе «сферы влияния» в дунайских и балканских странах.

Переговоры ведутся в строгой тайне. По сведениям английской печати, Муссолини согласился на захват Чехословакии Германией и обещал Гитлеру свою помощь. Английская печать сообщает также, что Муссолини, якобы, дал согласие признать «особые интересы» Германии в Румынии. Гитлер, в свою очередь, призвал «особые интересы» Италии в Югославии.

Такой исход римских переговоров ни для кого не явится неожиданностью. Оба фашистских диктатора — Гитлер и Муссолини — преследуют одну цель: разжечь пожар войны в Центральной Европе. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте республиканская армия продолжает оборонительные бои, приостановив наступление фашистов на всех участках фронта.

После выхода мятежников к побережью Средиземного моря, республиканцы отразили все попытки фашистов расширить захваченный ими приморский участок. Понеся большие потери у Тартосы, мятежники не смогли захватить этот город, прикрывающий направление на Таррагону и перенесли свои попытки расширить захваченный приморский участок к югу в направлении на Констелион. Сосредоточив в направлении на Констелион крупные силы,

мятежники заняли небольшой пункт Алкала Дочесберт и с тех пор не продвигаются дальше, перейдя к обороне.

На северном участке восточного фронта, республиканские части проявляют большую инициативу в направлении на Сорт и недавно захваченный мятежниками Тремп. Здесь республиканская армия во многих местах потеснила фашистов. Все попытки мятежников перейти в атаку у Балагера окончились неудачей, их снова отбрасывают с большими для них потерями за реку Сегре. Прочно укрепились республиканские части у Лериды.

Таким образом на всех участках восточного фронта наблюдается ус-

тойчивое положение. Расчеты фашистов захватить в короткий срок Каталонию и отрезать ее от остальной Испании оказались битыми и окончились для них большими потерями. Во время наступления на Каталонию мятежники потеряли убитыми и ранеными сорок-пятьдесят тысяч солдат и офицеров. В боях на восточном фронте республиканцы сбили более 55 фашистских самолетов. В плен за последнее время взято более 40 германских и итальянских летчиков.

На центральном и южном фронтах положение без перемен.

(ТАСС).

ВОЙНА В КИТАЕ

Война в Китае продолжается почти 10 месяцев. Японские захватчики жестоко ошиблись в своих расчетах. Они думали, что им удастся разделиться с Китаем в 1—2 месяца и подчинить его целиком своему господству.

План японских империалистов состоял в следующем: 1) захватить вооруженной силой Северный Китай (провинции Хэбэй, Шаньси, Суйюань, Шаньдун), 2) одновременно ударить на Шанхай, а отсюда на столицу Китая — Нанкин, чтобы заставить китайское правительство принять все условия японцев. Условья же эти были таковы, что они превращали весь Китай в восточную японских капиталистов.

Японские генералы считали, что на покорение Северного Китая понадобится 4—6 дивизий. Так рассудили японские агенты. Но иначе рассудил китайский народ, поднявшийся, как один, на защиту своей родины.

Несмотря на то, что японцы давно готовились к разбойничьей войне и что военная техника у них много лучше, чем у китайцев, китайский народ не только не сдался и не подчинился, а наоборот, все шире развертывает борьбу против чужеземных насильников. Японцам пришлось бросить на фронты Северного Китая не 4—6 дивизий, как они предполагали, а целых 26 дивизий. О сопротивлении Китая можно судить также и по тому факту, что японская армия, действующая в Китае, теряет в среднем ежедневно около 2.100 человек.

Сопротивление китайского народа нарастает. Раньше китайские войска придерживались преимущественно оборонительной тактики. А сейчас они все чаще и чаще переходят в контрнаступление, используя в тоже время методы партизанской войны.

Широко развернулось движение

партизан, действующих в тылу у японцев и пользующихся полной поддержкой всего населения. К партизанским методам войны прибегают и регулярные части китайской армии; они заходят японцам в тыл, разрушают железные дороги, нарушают связь японских войск с их базами снабжения.

Особую роль в применении партизанских методов войны сыграла 8-я народно-революционная армия, руководимая коммунистом Чжу Дэ. Эта армия первая показала, как можно и нужно бить японцев.

В начале войны японцы наступали тремя колоннами вдоль железных дорог Тяньцзинь-Пукоуской, Бейпин-Ханькоуской и Бейпин-Суйюаньской. Но вскоре стало ясно, что японцы не могут распространить свою власть дальше районов железных дорог. Удары, которые партизаны наносили японским войскам, заставили японских генералов задуматься. Генералы поняли, что проникать в глубь страны узкими колоннами и опасно и невыгодно. Все эти отдельные группы войск оказались разобщенными, оторванными друг от друга.

Японское командование стало стремиться к тому, чтобы создать сплошной фронт, сплошной барьер против китайских войск. Но тут возникла другая трудность: фронт растянулся на 3 000 километров, а в тылу все равно не прекратились действия партизан.

Не так давно японцы сделали попытку перейти в новое наступление и соединить оба фронта: северный и центральный. Однако этот план не удался. Китайские войска перешли в контрнаступление и нанесли японцам (под Тайгерчуаном) жестокое поражение: две дивизии японских войск были разгромлены, японцы потеряли 20 тысяч человек убитыми и ранеными, китайцы захватили большую военную добычу: 20 тысяч винтовок, 931 пулемет, 144

полевых орудия и др.

Япония спешно перебросила на фронт дополнительные части, но и новое наступление натолкнулось на упорное сопротивление китайских войск. В настоящее время на шаньдунском фронте идут большие бои. Усилились также бои на южном участке Тяньцзинь-Пукоуской железной дороги.

За 10 месяцев войны китайская армия успела лучше вооружиться, окрепнуть. Она лучше организована, имеет единое командование.

Борьба еще впереди. Японские захватчики не захотят примириться с понесенными поражениями и на верняка бросят новые войска на фронт. Но японским войскам не победить!

Английские империалисты, видя, что японским захватчиком туго, уже пытаются оказать Японии денежную помощь. Это не спасет японцев, а только затянет войну. А чем дольше тянется война, тем труднее становится внутреннее положение в Японии. Казна японская пуста. За долговечность Японии достигла 20 миллиардов иен (100 иен — 153 руб.). Японское крестьянство разорено, рабочие получают нищенскую заработную плату. В народе растет недовольство.

Китай несет большие жертвы. Японские захватчики разоряют, уничтожают китайские города, убивают мирное население, грабят его (в одном Нанкине было убито 42 тысячи мирных жителей). Но китайский народ знает, за что он борется. Он борется против чужеземных насильников, против гнета империалистов.

Брепнет в Китае единый анти-японский национальный фронт. Поднялся 400 миллионный народ-гигант. Народ, который борется за свою свободу и независимость, непобедим.

Я. Нежданов.

Испортити автомашину

Председатель колхоза имени Стаханова, Чекмаревского сельсовета, Плешивых на заседании президиума Чекмаревского сельсовета обещал дать автомашину колхозу им. Ленина для переброски грузов.

За два дня, перед тем как дать машину для работы, Плешивых с членами правления решили сделать пробный пробег машины, шофером взяли члена колхоза Костылева, который, никогда не работая на автомашине, сразу же вывел ее из строя — разрядил аккумулятор и сжег динамо. Но на этом Плешивых и Костылев не успокоились, они решили запрячь в

машину лошадей в расчете «авось да заработает». Запрягли пару, в том числе племенного жеребца, которого тоже вывели из строя. Продолжалось это два дня, но машина все же не пошла.

Колхозники теперь должны вновь затратить средства на ремонт машины и на перевозку семян из других колхозов, а в результате получается задержка вывоза семян, что срывает своевременное окончание сева. Просим райзо принять срочные меры к Плешивых и Костылеву, действия которых направлены во вред колхозу. К. Зорний.

САМОВОЛЬНЫЕ НАЦЕНКИ

Продавец Теплогорского отделения, Караганского сельпо Козлов в магазине почти не бывает. Козлов с 10 часов утра закрывает магазин на обед, а потом и совсем не является.

Когда колхозники приходят в магазин за солью, то он сразу не отпускает, а говорит: «приходите завтра, мне сейчас некогда», вследствие чего по 3-4 раза

колхозники ходят за солью, а иногда и совсем не отходят, заявляя, что соли нет, тогда как соль лежит на складе.

Козлов занимается самовольной надбавкой цен на товары. Например: детские игрушки деревянные шарики по фактуре стоили 55 коп., а Козлов продавал их по 95 коп. за штуку. Очевидец.

ВНИМАНИЮ ГОССАНИНСПЕКТОРА

В продовольственной базе Ленкуторга уже 2 месяца лежат забракованные санпинспекцией консервы «Кабачковая икра» и с ноября 1937 г. «гречневая каша» в порошок. Всего на сумму 1180 руб.

Санпинспекцией эти продукты забракованы, изъяты и из розничной продажи, но окончательного заключения санкомиссии по ним нет. Мо-

жет быть эти товары после лабораторного анализа могут быть пригодны к продаже, а если нет, то их не следует держать на складе вместе с продуктами, пригодными к употреблению.

Санкомиссии необходимо такие вопросы разрешать быстрее.

Булашев.

Бригадир Асташкин — организатор беспорядков в бригаде

В бригаде № 2, колхоза им. Литвинова, Зареченского сельсовета бригадир Асташкин срывает своевременное выполнение сева, развалив трудовую дисциплину в бригаде. В своей бригаде Асташкин бывает очень редко, с 26 апреля по 4 мая он никому не числится трудодни. Когда колхозники начали настойчиво требовать от Асташкина начисления трудодней, он скрылся из бригады и пропьянствовал 2 дня, а трудодни потом начислил «с потолка».

В бригаде обезличка, почти у всех лошадей сбиты спины и стертый бока, кто это сделал

установить трудно, так как лошади и сбруя не закреплены за колхозниками.

Необходимо бригадира Асташкина привлечь к ответственности. Колхозники.

ПРОИСШЕСТВИЯ

10 мая, в колхозе П-Рост, Бачатского сельсовета, во время урагана от горевшего навоза сгорело два дома, а в Ст.-Пестереве, произошел пожар от замыкания проводов.

Ответ: редактор А. БИВИКОВ.

Кемеровское педагогическое училище

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ:

русско-школьное, дошкольное и чувашско-школьное

Педучилище выпускает квалифицированных учителей начальной школы, воспитателей детских садов, детсадовцев. Срок обучения на всех отделениях 3 года. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы, в возрасте 15—30 лет.

Поступающие в педучилище подают заявление на имя директора с приложением:

- свидетельство о рождении;
- свидетельство об образовании;
- две фотокärtочки с собственноручной подписью поступающего.

Прием заявлений производится с 10 июня по 16 августа. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и Конституции (устно).

Испытания с 15 по 28 августа. Отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях в размере от 52 до 75 руб.

Все поступающие при приезде на занятия должны иметь паспорт. Заявления направлять по адресу:

г. Кемерово, Октябрьская № 58, педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.